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教育委員会定例会(２月)会議録 

 

日  時 令和２年２月１８日(火) １６時３０分～１７時４８分 

 

場  所 市役所１３階１３０３会議室 

 

出席委員 大津 秀明（教育長）       永田 見生（委員） 

     喜多村 浩司（委員）       江頭 理江（委員） 

     緒方 麻美（委員）        中野 浩美（委員） 

 

事務局  井上 謙介（教育部長）      宮原 義治（市民文化部長） 

竹村 政高（文化芸術担当部長）   

名嶋 治 （教育部次長）     西村 信二（市民文化部次長） 

橋本 五郎（学校教育改革担当次長） 

松本 良一（教育センター所長）  川上喜美子（学校施設課長） 

渡辺 唯希（学校施設課計画主幹） 四ヶ所 清隆（教職員課長） 

中村 美喜（教職員課主幹）    平田 敬一（学校教育課長） 

權藤 昭雄（学校教育課学校規模対策指導主幹） 

田中 勝昌（学校教育課指導主幹） 

小野 雅啓（学校保健課長）    江田 昭彦（人権・同和教育課長） 

國武 博 （田主丸事務所長）   澁田 光弘（城島事務所所長） 

酒見 賢次（三潴事務所長）    豊福 浩二（生涯学習推進課長） 

水島 秀雄（文化財保護課長）   吉山 修一（体育スポーツ課長） 

矢野 功治（体育スポーツ課主幹） 八田 秀一（中央図書館長） 

渕上 三郎（青少年育成課長） 

 

議  案 

第３号議案 令和元年度教育費３月補正予算に係る意見の申出について 

第４号議案 令和２年度教育費予算に係る意見の申出について 

第５号議案 令和２年度久留米市立学校教職員（管理職）の人事異動内申の臨時代理

について非公開 

第６号議案 久留米市立学校の主任等の任免について 
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議案の審議に先立ち、第５号議案は非公開で審議することが承認された。 

 

議案 

第３号議案 令和元年度教育費３月補正予算に係る意見の申出について 

教育長 ただいまから、「久留米市教育委員会２月定例会」を開会いた

します。 

「第３号議案 令和元年度教育費３月補正予算に係る意見の

申出について」、事務局から説明をお願いします。 

 

事務局 

 

《議案説明》 

教育長 ただいま事務局より第３号議案について説明がありました

が、ご質問やご意見はありますか。 

 

（全委員） （なし） 

教育長 

 

 

ご質問等が無いようですので、早速採決に入ります。 

「第３号議案 令和元年度教育費３月補正予算に係る意見の

申出について」、賛成の方は挙手をお願いします。 

 

（全委員） 

 

（挙手） 

 

教育長 賛成全員でありますので、第３号議案を原案のとおり承認い

たします。 

次に、「第４号議案 令和２年度教育費予算に係る意見の申出

について」、事務局から説明をお願いします。 

 

第４号議案 令和２年度教育費予算に係る意見の申出について 

事務局 

 

《議案説明》 

教育長 ただいま事務局より第４号議案について説明がありました

が、ご質問やご意見はありますか。 

 

Ａ委員 

 

一般会計における教育費の割合が１０．６％ぐらいで、昨年

が１０．２％ぐらい。これは、他市と比べて教育費が全体の１

割というのはどうなのか。適切なのか、充実しているのか、ど

う捉えていらっしゃるのですか。 
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事務局 市立高校が２校あり、人口３０万人規模で小学校が４６校あ

るとか、前提が違いますので単純に比較するのは難しいですが、

中核市を調べた中では、全体の１割というのは、他の中核市と

も変わらないと思います。ただ、他市では復興予算などに教育

の予算が入っていたりもする場合もあります。 

 

教育長 

 

予算計上の仕方が違ったりもしますが、１０款 教育費で比

較すると、概ね１０％ですが、１０％を切って９％などの一桁％

の自治体もいくつもあったと思います。 

 

Ｂ委員 

 

小学校の教育振興費、あるいは学校管理費にわたるかもしれ

ませんが、今よく聞こえてくる言葉として、小学校の教科担任

制があります。これは、中教審へ諮問されまして、まもなく答

申という形になると思いますが、文科省のいろいろな議事録に

は出ておりまして、令和４年度からは小学校の５年生、６年生

における教科担任制を推進するとあります。前段階として、す

でに実施しているところもありますが、この教科担任制は、学

年の中で、社会科はＡ先生、英語はＢ先生というやり方もあり

ますが、一方で、専科教員を配置するというやり方もありまし

て、２０１９年度は北九州市である程度は導入をされています。

また、福岡市は令和２年度に実施予定です。これは働き方改革

の視点からも必ず推進されていくと思いますが、専科教員の導

入というのを、人件費を含めて令和２年度に予算措置できるの

でしょうか。 

 

事務局 

 

教科担任制の動きは十分把握しておりますが、県費負担教職

員の場合、これから必要になるのは、プログラミング教育や教

科としての英語が実施されるほか、理科専科など様々な動きが

ありますので、本市としましては、昨年度と今年度の２年間限

定で、英語でエリアマネージャーという加配をしております。

県費負担教職員ですので、教科担任制の動きについて機会があ

るごとに強く要望していきたいと思います。 

 

Ｂ委員 

 

議事録等を見ていましても、その方法というところで先生方

は確認されていると思いますが、ぜひ予算化というところもよ

ろしくお願いします。 

 

教育長 

 

 

ほかに質問はありませんか。 
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（全委員） 

 

（なし） 

 

教育長 

 

 

ご質問等が無いようですので、採決に入ります。 

「第４号議案 令和２年度教育費予算に係る意見の申出につ

いて」、賛成の方は挙手をお願いします。 

 

（全委員） 

 

（挙手） 

 

教育長 賛成全員でありますので、第４号議案を原案のとおり承認い

たします。 

次に、「第６号議案 久留米市立学校の主任等の任免につい

て」、事務局から説明をお願いします。 

 

第６号議案 久留米市立学校の主任等の任免について 

事務局 

 

《議案説明》 

教育長 ただいま事務局より第６号議案について説明がありました

が、ご質問やご意見はありますか。 

 

（全委員） 

 

（なし） 

教育長 

 

 

ご質問等が無いようですので、早速採決に入ります。 

「第６号議案 久留米市立学校の主任等の任免について」、賛

成の方は挙手をお願いします。 

 

（全委員） 

 

（挙手） 

 

教育長 賛成全員でありますので、第６号議案を原案のとおり承認い

たします。 

次に、報告事項に移ります。 

 

報告事項 

（１） 教育委員会後援事業等に関する報告 

（２） 令和元年度全国体力・運動能力、運動習慣等の調査結果について 

（３） ２０２０年グランドスラム・パリ大会の成績報告について 

（４） 学校における勤務時間外の留守番電話の設定について 

（５） 令和元年久留米市スポーツ奨励賞・ジュニアスポーツ賞表彰式について 

（６） 歴史ルートイベント「令和の香りとともに辿る梅林寺４００年」について 
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今後のスケジュール 

○３月定例会： ３月３０日（月）１４時３０分からの第１１回総合教育会議終了後 

市庁舎１３階１３０３会議室 

○４月定例会： 調整中 

 

非公開議案 

第５号議案 令和２年度久留米市立学校教職員（管理職）の人事異動内申の臨時代理

について非公開 

（非公開で審議後、第５号議案は原案のとおり承認された。） 

 

教育長 

 

 これで全ての審議が終了しました。 

以上をもちまして、久留米市教育委員会２月定例会を終了い

たします。 

 

 


